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CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI
FUNZIONARIO DI VIGILANZA AREA DEI FUNZIONARI E DELLI’E.Q. (EX CAT. D)
FULL TIME A TEMPO INDETERMINATO PRESSO IL CORPO DI POLIZIA LOCALE
DEL COMUNE DI ANCONA

In allegato vengono pubblicati i testi della prova scritta svoltasi il giorno venerdi 13
dicembre 2024.

La prova estratta ¢ lan. 1.

Le prove non estratte sono lan. 2 e lan. 3.

Per tutte le domande a quiz, la risposta corretta ¢ evidenziata in giallo




TRACCIA 1

QUESITO DA MAX 20 PUNT!I:

Nel territorio comunale c'é una nota baia turistica, raggiungibile unicamente con una singola ed
angusta via d'accesso, costituita da strada ad una corsia per senso di marcia che nei mesi estivi
risulta spesso congestionata con code.

In un giorno particolarmente trafficato, avviene uno scontro frontale tra un motociclo ed un
autoveicolo che stava superando la coda di veicoli fermi nel proprio senso di marcia. La pattuglia
che interviene per il rilievo del sinistro chiede I'intervento dell'Ufficiale in quanto il motociclista
risulta ferito, il traffico bloccato ed il veicolo investitore si & allontanato verso la baia senza
prestare alcuna cura.

In qualita di Ufficiale, avendo a disposizione un'ulteriore pattuglia automontata ed una pattuglia
motomontata - 2 moto, ognuna con radio — il candidato indichi come coordinerebbe l'intervento.
Considerando che testimoni forniscono la targa del veicolo fuggito e che successivamente viene

individuato il mezzo con il conducente dello stesso nella baia, indichi il candidato le violazioni che

si potrebbero ipotizzare, la loro consistenza e gli adempimenti richiesti nel caso proposto.

QUESITO DA MAX 10 PUNTI:

Durante un controllo di Polizia Stradale un soggetto che viaggia senza indossare le cinture di
sicurezza, dapprima tranquillo, dopo un breve scambio di battute rifiuta di darvi le sue generalita
e documenti.

Esponga il candidato, chiamato in supporto dalla pattuglia che sta intervenendo, le procedure

operative da adottare.



TRACCIA 1

1) Complete the sentence correctly: Caterina French very well.
a) Speaks
b) Speaking
c) Speek
2) Complete the sentence correctly: Paula and Tom watched a tennis match on TV.

a) Yesterday
b) Tomorrow
¢) Next month

3) Choose the correct form: The past simple tense of the verb “do” is:
a) doing
b) did
c) done

4) The correct paradigm is:
a) be—bee-been
b) be—was - been
c) been—be-—were

5) Complete the sentence correctly: The White House is in
a) Washington
b) Paris
c) Rome

6) Cos'e un link?
a) Modeo diricerca nei motori di ricerca
b) Collegamento tra Pagine web
c) Collegamenti presenti solo in particolari siti

7) Il touchpad é:
a) Undispositivo di Input
b) Un dispositivo di Qutput
c¢) Una memoria di massa

8) Cosasono i preferiti?
a) Un insieme di indirizzi di posta elettronica
b) Un insieme di visitatori del proprio sito web
¢) Uninsieme di Siti prima visitati e memorizzati

9) Come si chiama, nell'ambito della posta elettronica certificata, la mail con la quale si ha la conferma
dell'arrivo del messaggio nella casella di posta del destinatario?
a) Ricevuta di trasferimento
b) Ricevuta di consegna
c) Ricevuta file

10) Cos'e un software?
a) Un programma
b) Un notebook
c) Uncomputer



TRACCIA 2
QUESITO DA MAX 20 PUNTI:

Il territorio comunale & attraversato da una strada ad una corsia per senso di marcia, il cui tragitto
comprende una lunga galleria di 1,5 Km, all'interno della quale il sistema radio in uso al Comando
e di telefonia mobile non sono funzionanti. Al centro della galleria, in un orario di punta, avviene
un sinistro tra un ciclomotoré condotto da minorenne ed un autoveicolo. La pattuglia intervenuta
per il rilievo sinistri comunica che la situazione di viabilita é critica, fortunatamente non ¢i sono
feriti ma i mezzi sono incastrati fra di loro bloccando il traffico veicolare. Chiedono I'intervento
dell'Ufficiale anche perché devono tornare nella galleria e non saranno raggiungibili via radio o
telefono.

In qualita di Ufficiale, avendo a disposizione ulteriori due pattuglie automontate ed una pattuglia
motomontata - 2 moto, ognuna dotata di radio — il candidato indichi come coordinerebbe
l'intervento.

Considerando che il centauro non utilizzava il casco e che il conducente dell'autoveicolo ha un
valore di alcolemia pari a 0,9 g/l, indichi il candidato le violazioni che si potrebbero ipotizzare, la

loro consistenza e gli adempimenti richiesti.

QUESITO DA MAX 10 PUNTI:

In una piazza cittadina in cui vige il divieto di bere bevande alcoliche dalle ore 18.00 a seguito di
ordinanza sindacale, notate un soggetto che beve una birra alle ore 21.00. Vi avvicinate e il
soggetto, che si rivela essere extracomunitario, si rifiuta di darvi le generalita e di mostrarvi il
dbcumento. Dopo una énimata discussione, él vostro invito a segdirlo per I’identificazioﬁe, vi
spinge violentemente facendovi cadere rovinosamente a terra, rifiutandosi di seguirvi.
Sopraggiungono poco dopo due pattuglie automontate allertate dal collega che é con voi.

Dica il candidato le procedure operative da applicare nel caso concreto.
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TRACCIA 2

Complete the sentence correctly: I'm thirsty, |
a) Want

b) Went

c) am wanting

Complete the sentence correctly: timeis it?
a) Why

b) What

c) Were

Choose the correct form: The past simple tense of the verb “play” is:

a) plaid
b) played
c) will play

The correct paradigm is:
a) get-got-got

b) get-getting-gotten

c) get-goat-gitten

Complete the sentence correctly: North Pole is one of the
a) warmest

b} hottest

c) coldest

Internet & un insieme di:

a) Programmi applicativi

b) Reti di computer che cooperano per lo scambio di informazioni
c¢) Computer isolati

Qual & il significato della sigla WWW:
a) Web Wild World

b) Wild Wild West

c) World Wide Web

Come si inseriscono immagini in un foglio di lavoro?
a) Cliccando su INSERISCI-IMMAGINI

something to drink.

place in the world.

b) Cliccando su VISUALIZZA-BARRA DEGLI STRUMENTI e scegliendo Disegno

c) Creandola con un Grafico

Come & definito ogni foglio di lavoro, di un file di Excel?
a) Foglio

b) Immagine

c) Slide

10) Indicare un supporto di memoria esterno al PC:

a) Stampante
b) Modem
c) Chiavetta USB



TRACCIA 3

QUESITO DA MAX 20 PUNTI:

Nel territorio comunale c'é una strada urbana di scorrimento a carreggiate separate da
spartitraffico, con due corsie per senso di marcia particolarmente frequentata, sulla quale vige il
divieto per la circolazione dei veicoli di massa superiore a 7,5 tonnellate. Un autocarro di 12
tonnellate perde una notevole di quantita di carico che va a bloccare totalmente la percorribilita
in un senso di marcia della citata strada. La pattuglia intervenuta e che ha raggiunto il mezzo
chiede l'intervento dell'Ufficiale in quanto il traffico & bloccato ed ha difficolta nella gestione della
situazione.

In qualita di Ufficiale, avendo a disposizione un'altra sola pattuglia automontata, il candidato
indichi come coordinerebbe l'intervento.

Si specifica che il carico del mezzo & mal sistemato ed & facile la dispersione dello stesso; il
conducente esibisce patente che, all'esame dell'Ufficiale, appare falsa.

Indichi il candidato le violazioni che si potrebbero ipotizzare, la loro consistenza e gliadempimenti

richiesti nel caso proposto.

QUESITO DA MAX 10 PUNTI:

Viene segnalata alla Centrale Operativa la presenza di 4 soggetti sotto un portico di proprieta
comunale che bivaccano con coperte e materassi. All’arrivo della pattuglia di Polizia Locale uno
dei soggetti & in stato di manifesta ubriachezza e un altro straniero extracomunitario non @ in
grado di fornire alcun documento.

Il candidato, quale funzionario di Polizia Locale, illustri le procedure da mettere in atto.



TRACCIA 3

1) Complete the sentence correctly: | to the restaurant three times last week.
a) am going
b) will go
c) went

2} Complete the sentence correctly: Mark drink coffee.
a) doesn’t
b) have
c) don't

3) Choose the correct form: The past simple tense of the verb “have” is:
a) haved
b) did haved
c) had

4) The correct paradigm is:
a) giving-gave-given
b) give-gived-gived
c) give-gave-given

5) Complete the sentence correctly: | want a car.
a) more bigger
b) bigger
c) biggest

6) Qual & una delle estensioni principali per i file dedicati alle immagini?
a) .jpg
b) .zip
c¢) .doc

7) Quale delle seguenti combinazioni di tasti consente di copiare un file in ambiente Windows?
a) F4
b) CTRL+C
¢) MAIUSC+Z

8) URL indica:
a) Una periferica per Internet
b) Una periferica di Input
c) L'indirizzo di una pagina Web

9) Cos'é I'Hardware?
a) Sono le parti materiali di un computer o periferica
b) Un pacchetto di software
¢) Unvirus

10) Quando si attiva il tastierino numerico?
a) Per digitare caratteri speciali
b) Per digitare lettere
c) Perdigitare numeri



